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Referat af skolebestyrelsesmøde 
 

Mandag den 28. februar 2022 kl. 17.00 – 19.00 i skolens personalerum 

 

• Valg af ordstyrer og godkendelse af dagsorden    5 min 

Dagsorden:Godkendt 

Ordstyrer: Lukas 

• Opsamling på genhusningsdebatten 

Plan for den kommende tid 

Drøftelse af møder til information af skolens forældre, herunder evt. kontaktforældremøde – eller 

Stormøde med forældre i hhv. indskoling og udskoling?    

 

Områdechef Kate Obeid deltager under dette punkt.  60 min 

 

Opsummering af processen 

Processen har været lang og bøvlet. Fase 1 er besluttet – kører 10 uger (fra påske og frem til 

sommerferien). Eleverne i 0-5. klasser er i denne overgangsperiode placeret i midlertidige 

pavilloner på Otto Busses Vej, mens 6-9. klasser forsat har skole på Hanssted Skole. Budgetforslag 

til fase 2 er til godkendelse i marts med henblik på afklaring af økonomi til en samlet lokal 

genhusning i Valby efter sommerferien for alle elever. 

 

Skolebestyrelsen og ledelsen fokuserer nu på fase 1 og afventer politisk tilbagemelding om lokal 

genhusning i fase 2. Skolebestyrelsen bemærker, at det er vigtigt, at elever, forældre og 

medarbejdere får en god og tryg proces omkring overgangsfasen. Der opleves mange spørgsmål for 

forældre, og det er vigtigt med hurtig afklaring, så alle ved, hvad der skal ske hvornår. 

 

Det er vigtigt for skolebestyrelsen at nævne, at fase 1 alene er en overgangsperiode, og det er 

vigtigt, at vi sammen lander i en god og lokal fase 2, hvor alle eleverne er sammen lokalt i Valby 

efter sommerferien. 

Vi arbejder hen mod fase 2 under den ramme der er besluttet for nuværende.  

Kate vil fremadrettet sikre en tæt dialog med skolebestyrelsen om budgetforhandlingerne. Kate vil 

forsøge at skabe gennemsigtighed i forhold til processen. 

Forældrerepræsentanterne bemærker, at en lokal genhusning i deres optik ikke nødvendigvis er 

pavilloner, så længe det er lokalt og bemærker, at man har afgivet et høringssvar med mange forslag 

til lokaliteter for en lokal genhusning. Herudover er også muligheder for at leje kontorlokaler i hhv. 

Valby, Hvidovre og Rødovre.       

Fase 2 skal være en langt bedre løsning end fase 1.  

Udfordringen med fase 2 er b.la. at faglokalerne skal være faglokaler igen, hvis alle skal genhuses 

på skolen – så er det ikke længere bare et spørgsmål om 7 lokaler. 

 

Fremlæggelse af 1. udkast til plan for klasserne – fase 1 

Kåre gennemgår bilag om genhusning fase 1, som er sendt 2 timer inden mødet.  

 

Udgangspunktet for udregningerne er, at bussen kører 7.40 og eleverne møder 7.30. Kåre og 

Therese har kørt test-tur i bil i morges 7.40 og var der kl 8 (hvor busserne ville holde). Mødetiden 

ville være 7.30 med henblik på at eleverne er klar i klassen 8.15. 
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Hvad med de elever der kommer for sent? Som udgangspunkt planlægger vi 

ikke ud fra at elever kommer for sent, men vi har fokus på de familier hvor det 

kan være svært om morgenen. 

Der skal bruges personale til at køre med i busser om morgenen (måske lærere/pædagoger på 

overtid), måske nyansatte. Pædagoger kører med 0-2.kl hjem. Der skal være personale klar, når 

eleverne møder ind ved bussen, og personale med retur.  

 

Spørgsmål til, hvornår personalet vil møde ved busserne. Ønske fra forældrerepræsentanter til 

personale fra kl. 07.15, så elever fra 0-5. klasse ikke står alene ved busserne, når seneste mødetid er 

7.30. Vi er allerede ved at tænke i personale i busserne når vi ansætter vikarer, støtter osv. 

Der skal passes på de sårbare børn ved buskørsel – måske ekstra pædagogisk personale? 

Der vil blive taget ture til OBV med alle elever i grundskolen, og særlige ture med de sårbare på 

forhånd. Ønske om samlet test af logistikscenariet inden påske til afklaring. 

 

Faste/kendte voksne giver tryghed i bussen. Hjemturen er beregnet kortere pga trafikken – der burde 

være mindre pres. Bustiderne kan justeres efterfølgende, hvis vi oplever at tidsplanen ikke holder. 

Forældrerepræsentanter anførte, at den afsatte tid til returkørsel er meget kort og tidsoptimistisk bør 

revurderes i lyset af BUFs notat omkring tidsforbrug, så planen er realistisk. 

 

Skoleledelsen bemærker, at der ved det fremlagte 1. udkast er inddraget tid fra elevernes pauser. 

Når der tages tid fra pausen, skal det kompenseres i undervisningen. 10-pausen forkortes et kvarter, 

og der kompenseres ved dobbeltlærer/pædagog i undervisningen - Det vil være 1,25 time pr. klasse, 

og vi er ved at se på om det faste personale kan dække det ind. Skolen er ved at lægge skemaer for 

genhusningsperioden, og her skal vi være obs på de fleksible skemaer.    

 

Forældrerepræsentanterne bemærker at tillid skal opbygges, og kommer ikke dumpende. Det er 

vigtigt, at ledelsen i lyset af alle bemærkninger på mødet udarbejder et justeret udkast til 

inddragelse af skolebestyrelsen. Tilliden omkring processen har været udfordret.   

 

Der er brug for en styrkelse af kommunikationen til skolens forældre. Derfor er der nu en 

kommunikationsmedarbejder fra forvaltningen, der vil hjælpe med ugentlige nyhedsbreve. SB og 

ledelsen bidrager til nyhedsbrevet med spørgsmål der skal svares på og emner der skal meldes ud. 

Vigtigt med aktiv inddragelse af skolens store og lille elevråd, eleverne skal kende planen og vide, 

hvad der sker hvornår og melde ud til eleverne om genhusningen. 

 

Der skal hurtigst muligt indkaldes til et møde fra ledelsens side med skolens forældre, så de kan 

stille deres spørgsmål og vi kan lytte og fremlægge mere konkrete planer for genhusningen. Der skal 

svares på spørgsmål om alt fra svømning, tandlæge, komme for sent, måske en hjemmeside med 

FAQ? 

 

Det første nyhedsbrev udsendes på fredag med mødedatoer for forældre, samt information om hvor 

man kan få svar på sine spørgsmål? 

  

 

• Budget 22     10 min 

Rengøring på OBV er ikke skolens egen post, dvs. betaling sker fra KK. 

Ny budgetmodel kan ikke ses i bilaget - men vi har fået 300.000kr mindre end med den gamle 

budgetmodel. Vi har derfor et dårligere økonomisk udgangspunkt.  

Kan vi passe på fritten økonomisk, hvis folk tager deres børn ud grundet genhusningen, når børnene 

har mindre tid i fritten pga transport? Kan forvaltningen støtte? Det undersøger vi. 

mailto:hanssted@kk.dk


   Hanssted Skole 
   Rødbyvej 2 

   2500 Valby 

   82 56 24 60 
   hanssted@kk.dk 

 

 Hanssted Skole – vores skole! 

 Fællesskab – Ambition - Udvikling 
 

Det ville være rart at kunne sammenligne med sidste års budget, for at få en 

forståelse for tallene og udviklingen. 

 

 

• Skolens timefordelingsplan                                                                                            10 min 

Kåre gennemgår timefordelingsplanen. 

5. klasse skal have madkundskab fra næste år. 7. kl har det også, fordi de ikke havde madkundskab i 

5. klasse (overgangsordning). 

Vi laver tre valghold – delehold. 

 

     

• Plan for skolebestyrelsesvalget 22                                                                                      20 min 

Herunder datoer for diverse valgmøder. 

Udsættes til næste møde. 

     

  

• Meddelelser   5 min 

a) Formanden 

Ingen bemærkninger 

b) Elevrepræsentanterne 

Eleverne har formuleret politik og mærkesager de gerne vil have gennemført. Robin får eget punkt 

næste gang på 15-20 min. 

c) Medarbejderrepræsentanterne. 

Ingen bemærkninger 

d) Skolens ledelse herunder KKFO.  

Ingen bemærkninger 

• Punkter til næste møde(r):  

a. Det store elevråd - Robin 20 min 

b. Sammenligning af budget med sidste år – vi skal ned i tallene. 

c. Opfølgning på genhusning – nyhedsbrev, møder, planlægning. 

d. Plan for skolebestyrelsesvalg 22 – datoer for div. valgmøder 

 

• Evt.  

• Fortrolig orientering om diverse       
 

 

Med venlig hilsen 

Kira Gandrup & Kåre Landgren 
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